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Snöröjning av kommunala vägar, gångbanor 
samt gång- och cykelbanor

Bli medlem på villaagarna.seSe sista sidan

Bli medlem på villaagarna.seSe sista sidan

Typ av väg
Bussgator, gångbanor på busshållplatser. 

Lokalgator, parkeringar och gångbanor på lokalgator 

Gång- och cykelvägar
Trappor 

Cykeldelen på gång- och cykelvägar som är utpekade 
regionala cykelstråk och huvudcykelstråk sopsaltas. 

Gångdelen på gång- och cykelvägar som är utpekade 
regionala cykelstråk och huvudcykelstråk. 

Snöröjning påbörjas
3 cm snödjup.  
Vid ihållande snöfall 7 cm snödjup
4 cm snödjup. 
Vid ihållande snöfall 7 cm snödjup

4 cm snödjup
4 cm snödjup.  
Vid ihållande snöfall 7 cm snödjup
2 cm snödjup

4 cm snödjup

Ska vara klart
Efter 4 timmar

Efter 12 timmar

Efter 4 timmar
Efter 4 timmar

Efter 4timmar

Efter 4 timmar

Så kan du hjälpa till
För att vinterväghållningen ska kunna fungera bra finns det flera saker som du kan hjälpa till med.
l	 Beskär buskar och träd som hänger ut över gator och gångbanor så att snöröjningsfordonen inte hindras eller  
	 gör ett sämre jobb.
l	 Respektera gällande parkeringsförbud eftersom felparkerade bilar kan resultera i att det inte går att snöröja  
	 på bästa sätt.
l	 Det är inte tillåtet att forsla ut snö och is från tomt och infarter till allmän mark.
l	 Tänk på att hålla området kring brevlåda och soptunna snö-och isfritt samt sanda för att underlätta för  
	 brevbärare och renhållningsarbetare.

Snöröjning av vägar som inte är kommunala
l	 E18 (inklusive av- och påfarter), Norrortsleden, Arningevägen, Hagbyvägen och Skålhamravägen.  
	 Ansvarig: Trafikverket.
l	 Enskilda vägar. Ansvarig: Samfällighets eller vägföreningar.
l	 Spårområde och stationer. Ansvarig: SL

Källa: Täby kommuns hemsida

Täby kommun har 4 kommunvakter som 
arbetar 2 och 2 och åker runt i bil.

Deras uppdrag är att hålla Täby lugnt 
och säkert och vara brottsförebyggande. De 
samtalar med ungdomar och känner av läget. 
De vet vilka platser som kan bli stökiga.

Om det blir bråk får de inte ingripa utan 
ska då kalla på ordningsvakter.

Kommunvakternas arbetstid är kl. 09.00-
22.30 söndag – torsdag och kl. 09.00 – 
0.30 fredag och lördag och du når dem på  
tel. 08-55 55 90 10 och kommunvakter@
taby.se

Efter en del debatterande antogs budgeten för 2026 av kommunfullmäk-
tige den 24 november. Det 112-sidiga dokumentet kan sammanfattas 
med att intäkterna beräknas bli cirka 7,6 miljarder, kostnaderna cirka 
7.5 miljarder och överskottet drygt 100 miljoner. Det här är en ökning av 
både intäkter och kostnader med i runda tal en miljard sedan föregående 
års budget.

Det mest iögonfallande i årets budget är att intäkterna från avgifter 
mm ökar från cirka 1,35 miljarder till 1,85 miljarder. Skatten är oför-
ändrad.

Sju miljarder är en närmast abstrakt siffra. Med cirka 70 000 Täby-
bor blir det cirka 100 000 per invånare.

Avgiften för vatten och avfallshantering kommer att öka 2026.
Mer om budgeten och avgifter kommer i Villainfo Nr. 1 2026.

Täbys kommunvakter Täby kommuns budget för 2026



Ordföranden har ordet

Hej alla Villaägare!

År 2025 går mot sitt slut och vi har 
under året bevakat vad som händer i 
vår kommun. En del har vi skrivit om 
i Villainfo. Detta nummer är endast 
digitalt men Villainfo nr 1 2026 blir i 
pappersform och delas ut i brevlådan.

Nu är det inte långt kvar till jul 
och vi önskar er en fin jul- och nyårs-
helg.

Lördagen den 13 september ordnade 
Rotary i Täby en aktivitet för att 
rensa sjöbotten från skräp vid restau-
rang Pont i Hägernäs Strand. Dykare 
från ideella föreningen ”Rena botten” 
hade engagerats.  Dykarna hittade 5 
stolar, 1 bord, elkabel, papperskorg, 
vägarbetsskylt, metspö, ölburkar, f las-
kor, krukor samt en rulle med tampar. 
Ovanligt lite tyckte dykarna jämfört 
vad man brukar hitta på andra ställen.

Stiftelsen Östersjökontraktet 
bidrog med informationsmaterial om 
Östersjöns miljö och syftet med akti-
viteten var att uppmärksamma förbi-
passerande på Östersjöns miljö och få 
personerna att teckna sig för Östersjö-
kontraktet. Allt för att skapa en bättre 
miljö för Östersjön. 

Kommunstyrelsens ordförande 
Erik Andersson var där och han visa-
de stort intresse och engagemang.  

Ovanligt rent på sjöbotten i Täby 
tyckte dykare från ”Rena botten” 

Många Täbybor badar och fiskar 
i Östersjön och många har också båt, 
så Östersjöns miljö är viktig för oss. 
Vi vill väl alla ha ett Östersjön som är 
badbart, farbart, njutbart och ätbart. 

Vill du veta mer om Östersjökon-
traktet gå in på www.ostersjökontrak-
tet.se.
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Bra att veta om beredskap
Det var Beredskapsvecka i Sverige 
vecka 39 och Täby kommun bjöd 
in till information både dagtid 
och kvällstid. Det var intressant 
information.

Många känner till hur man ska för-
bereda sig och att man har ett eget 
ansvar för att klara sig själv i minst 
7 dagar.

Men känner du till att kommu-
nen alltid har en tjänsteman i jour för 
oförutsedda händelser och kriser. 

Om elen försvinner så försvinner 
allt. Man talar om att det är viktigt att 
kunna ladda sin mobil men visste du 
att telemasten bara kommer att fung-
era i en timma i Stockholms- området. 

En krissituation som varar länge 
skapar stress och därför är sömnen 
mycket viktig för att man ska kunna 
fungera på ett bra sätt.

Ett bra tips var att alltid tanka 
bilen när mätaren visar halv tank. På 
en halv tank kommer man långt om 
tankstationerna inte fungerar. 

Täby Villaägareförening

Ralf Sass, ordförande, ralf@sass.se

God Jul
och

Gott Nytt År



AVSÄNDARE: TÄBYKRETSEN AV VILLAÄGARNA, C/O SASS, SÅGTORPSVÄGEN 70, 183 30 TÄBY
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Har du bra idéer?
Styrelsen tar gärna emot hjälp eller att du 
kommer med idéer och förslag som vi kan 
ta upp i styrelsen för att göra Täby bättre 
att bo i.

Du är välkommen med din insats, även 
som extraresurs vid enstaka tillfällen.

Kontakta oss gärna på vår mejladress: 
tabyvillaagarforening@gmail.com

Täbykretsen av  
Villaägarnas Riksför-
bund består av:
Täby Villaägareförening

Medlemsservice 
Villaägarnas Riksförbund 
villaagarna.se
Här finner du bl.a. rådgivning,  
juridisk hjälp, rabatter, förmåner 
m.m.
Medlemsservice
Villaägarna lokalt 
villaagarna.se/lokalt
Tel: 010-750 01 00 
Mail: info@villaagarna.se
Bli medlem i  
Täby Villaägareförening
Logga in på www.villaagarna.se/
taby och klicka på gröna knappen 
överst till höger ” Bli medlem”. 
Avgiften är 552 kr per år eller 46 
kr per månad via autogiro.

Utgivare 
Täbykretsen av Villaägarna 
c/o Sass, Sågtorpsvägen 70 
183 30 Täby 
tabyvillaagarforening@gmail.com
Ansvarig utgivare 
Ralf Sass, 0700-69 39 01
Utgivningsbevis nr 30449
Redaktion för detta nummer
Styrelsen utgör redaktionen
Grafisk produktion 
Anders Kjellberg & Co AB, 
anders.kjellberg1948@gmail.com 
0705-77 22 15
Tryck 
Tryckeri: Stockholms Lito Grafiska 
Upplaga: 15 500 ex
Annonser 
Maila 
tabyvillaagarforening@gmail.com
Distribution
På hemsidan, samt i din brevlåda med 
hjälp av Täby FC.  
Vi välkomnar att VillaInfo sprids 
vidare. Samma gäller enskilda,  
oavkortade artiklar - förutsatt att  
källan anges.

Företag med rabatter  
och erbjudanden:
Villaägarnas Riksförbunds rabatter och 
erbjudanden för dig som är medlem 
hittar du nu under f lera f likar:
villaagarna.se/rabatter 
villaagarna.se/formaner 
villaagarna.se/formaner/kampanjer 
Lokala rabatter finns nedan.
Visa medlemskort vid köp.

Allglas	 08-758 71 70

Arkitekt, husarkitekt.se	 0760 28 38 08

Autoexperten	 08-544 73 770

Bra Energi – IVT	 08-420 20 350

Bygma	 08-544 96 000

Däckhandlarna	 08-758 10 10

Ensta Lås	 08-758 84 56

Flügger Färg	 08-622 17 90

Green Garden Danderyd	08-410 20 806

Höganäs Kakel	 077-447 37 50

HusmanHagberg	 08-768 31 00

icon-architecture	 0703-148236

Interflora Täby C	 08-510 110 70

Jan Jägholm 	 08-732 50 00

Kajkal	 070-732 04 40

Larm och säkerhet	 villaagarna.se/	
	 rabatter

Mäklarringen i Täby	 08-587 609 15

Moogio	 08-758 12 34

Ramirent	 08-630 85 40

Skandiamäklarna	 08-756 20 15

Svensk  
Fastighetsförmedling	 08-638 05 00

Täby Bad & Värme	 08-630 07 00

Täby Färg & Tapet	 08-768 37 61

Täby Lås	 08-758 36 00

Rabatter och förmåner gäller ej spe-
cialerbjudanden, reapriser, nettopris-
satta varor mm. Reservation för för-
ändringar i villkoren.

VillaInfo ges ut av 
Täbykretsen inom 
Villaägarnas Riksförbund 
och distribueras till samtliga vil-
lor i Täby med fyra nummer per 
år. Utdelningen sker huvudsakli-
gen med hjälp av idrottsförening-
ar och skolor. Varje nummer är 
dessutom tillgängligt på digital 
väg genom föreningens hemsida  
villaagarna.se/taby. Där finner 
du även vårt nyhetsbrev. Till tid-
ningens uppgifter hör att informera 
om viktiga frågor inom och utom 
kommunen som berör villaägarna i 
Täby. Vidare ingår i tidningens upp-
gifter att lyfta fram vad Täby Villaä-
gareförening gör för sina medlem-
mar. Tidningen ges ut i mars, juni, 
september och november.

Tips,  
felanmälan via nätet!

Täby kommun har gjort 
det enklare för dig att få 
service - gör dina ärenden 
dygnet runt!
På www.taby.se ”Störningsinfor-
mation” överst i blå fältet och 
därefter Felanmälan eller Fråga, 
Klagomål. Du kan även ladda ner 
en app till din mobil.

Genom den här e-tjänsten kan 
du uppmärksamma Täby kom-
mun på eventuella brister eller fel 
som finns i exempelvis gaturum, 
parker eller kommunalt ägda fast-
igheter.

Till dig som är medlem i 
Villaägarnas riksförbund
Har du angivit din mailadress till 
Villaägarna? Om inte så vänligen 
registrera den genom att logga in 
på villaagarna.se. På så sätt har vi 
lättare att nå dig och ge informa-
tion.


